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REFERAT DE APROBARE 

Direcţia Generală de Asistenţă Socială şi Protecţia Copilului Sector 2, serv1c1u 

public de specialitate aflat în subordinea Consiliului Local Sector 2, în virtutea actelor 

normative aplicabile, are rolul de a asigura la nivelul Sectorului 2, promovarea politicilor 

şi strategiilor de asistenţă socială în domeniul protecţiei familiei , copilului, al persoanelor 

vârstnice şi al celor cu dizabilităţi. 

Context şi impact social 

Printre situaţiile care pot genera marginalizare socială se numără infertilitatea, 

recunoscută de Organizaţia Mondială a Sănătăţii (OMS) ca fiind o afecţiune a sistemului 

reproducător, cu consecinţe asupra stării de sănătate fizice, psihice şi sociale a celor 

afectaţi. La nivel global , aproximativ o persoană din şase se confruntă cu infertilitatea, iar 

în România peste 17% dintre cupluri întâmpină dificultăţi în a concepe un copil. Acest 

fenomen are efecte semnificative asupra indivizilor şi familiei , în ansamblul său , 

generând adesea stres emoţional şi afectând calitatea vieţii şi integrarea socială a celor 

implicaţi. 

Necesitatea implementării Programului „FIV pentru Sectorul 2" 

În prezent, la nivel naţional , există programe de sprijin pentru reproducerea 

asistată, însă bugetul alocat acestora este limitat şi nu reuşeşte să răspundă tuturor 

solicitărilor, în special ale familiilor cu venituri reduse. Multe cupluri/persoane singure 

care se confruntă cu infertilitatea nu au posibilitatea financiară de a accesa pe cont 

propriu tratamentele medicale necesare. În acest context, autoritatea administraţiei 
publice locale a Sectorului 2 poate interveni complementar, prin măsuri adaptate nevoilor 

comunităţii , pentru a sprijini cuplurile afectate de infertilitate. În vederea susţinerii 
acestor familii şi a asigurării egalităţii de şanse în accesul la servicii medicale de 

specialitate, se propune implementarea Programului „FIV pentru Sectorul 2" la nivel 

local. 

Programul „FIV pentru Sectorul 2" - obiective şi beneficii 

Acest program local de fertilizare in vitro are ca obiective principale: 



• acordarea unui spnJm financiar nerambursabil de până la 20.000 lei (din care 

maximum 5.000 lei pentru medicamente şi 15.000 lei pentru procedura medicală 

propriu-zisă) pentru maximum I 00 beneficiari; 

• facilitarea accesului la tratamente de specialitate pentru cuplurile din Sectorul 2 

afectate de infertilitate, în special pentru acelea cu venituri reduse, care, în 

absenţa unui ajutor financiar, nu ar putea beneficia de aceste servicii medicale 

costisitoare. 

Spirj inul financiar acordat prm Programul „FIV pentru Sectorul 2" vme în 

completarea măsurilor naţionale şi locale existente. 

Prevenirea excluziunii sociale şi promovarea egalităţii de şanse 

Prin această iniţiativă , autoritatea locală urmăreşte prevenirea şi reducerea riscului 

de marginalizare socială a persoanelor afectate de infertilitate, în special a celor cu 

posibilităţi materiale limitate, care, altfel , nu îşi permit accesul Ia tratamentele de 

specialitate. Infertilitatea poate genera suferinţă psihologică, retragere din viaţa socială şi 

sentimentul de excludere, iar în comunităţile vulnerabile poate amplifica inegalităţile deja 

existente între diferite categorii sociale. 

Programul propus contribuie direct la prevenirea excluziunii sociale a acestor 

cupluri/persoane singure şi Ia promovarea egalităţii de şanse, prin oferirea unui ajutor 

financiar în vederea facilitării accesului la serviciile de reproducere asistată . Astfel , 

familiile cu un venit maximum de 5.500 lei net/persoană, vor putea beneficia de 

tratamente medicale pentru combaterea infertilităţii. 

Având în vedere cadrul legal incident în domeniu, respectiv: 
Constituţia României; 

Legea nr. 287 /2009 privind Codul civil; 

Legea nr. 292/2011 a asistenţei sociale; 

O.U.G. nr. 57/2019 privind Codul Administrativ, art. 166 alin. (2) litera P. 

Regulamentul de organizare şi funcţionare a Direcţiei Generale de Asistenţă 

Socială şi Protecţia Copilului Sector 2, aprobat prin H.C.L. Sector 2 nr. 332/2021 , 

modificată şi completată prin H.C .L. Sector 2 nr. 168/2024, 

Şi luând în considerare prevederile art. 166 alin (2) litera P din O.U.G. nr. 57/2019 

care stipulează că: „ Atribuţiile Consiliului General al Municipiului Bucureşti şi 

atribuţiile consiliilor locale ale sectoarelor municipiului Bucureşti: (2) Consiliile locale 

ale sectoarelor municipiului Bucureşti exercită, în principal, următoarele atribuţii: 



p) contribuie la realizarea măsurilor de protecţie şi asistenţă socială, asigură protecţia 

drepturilor copilului, potrivit legislaţie i in vigoare; aprobă criteriile pentru repartizarea 

locuinţelor sociale; înfiinţează şi asigură funcţionarea unor instituţii de binefacere de 

interes focal ". 

Prezentul program se subsumează acestor prevederi legale, vizând, concomitent, 

un aspect de sănătate publică (tratamentul infertilităţii) şi unul de incluziune socială. 

În concluzie, având în vedere cele expuse mai sus, se apreciază ca fiind oportună 
iniţierea şi implementarea Programului „FIV pentru Sectorul 2" - ca măsură locală de 

sprijin pentru cuplurile/persoanele singure care se confruntă cu infertilitatea ş1 de 

facilitare a incluziunii sociale la nivelul Sectorului 2. 

Faţă de cele mai sus fundamentate şi ţinând cont de dispoziţiile legale în 
materie, se propune promovarea proiectului de hotărâre privind aprobarea 
Programului „FIV pentru Sectorul 2". 

PRIMAR, 
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